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1. La Commission n’est pas en mesure de confirmer ces chiffres, qui ne proviennent pas du Service 
européen pour l’action extérieure, mais qui ont été publiés dans un journal.

2. Comme souligné dans la communication conjointe au Parlement européen, au Conseil européen et 
au Conseil intitulée «Accroître la résilience et renforcer la capacité à répondre aux menaces 
hybrides» du 13 juin 20181, il est absolument nécessaire de renforcer la résilience de l’UE aux 
activités hostiles de renseignement. Tout comme les autres institutions et organes de l’UE, la 
Commission est confrontée, dans le domaine des activités de renseignement, à une menace 
grandissante contre laquelle elle doit se protéger. Alors que la politique de sécurité globale est 
coordonnée entre les institutions et organes de l’UE, chaque institution/organe est responsable de la 
protection de son personnel contre les activités de collecte de renseignements et de l’organisation de 
campagnes de sensibilisation ciblées sur le contre-renseignement, en fonction de ses besoins 
spécifiques.

3. La Commission européenne mène en permanence des campagnes de sensibilisation au moyen de 
séances d'information sur la sécurité et de produits de communication spécialisés, afin de sensibiliser 
le personnel aux risques liés aux chasseurs d'informations. Des séances d’information sur la sécurité 
sont dispensées à tous les niveaux de l'institution et à différents stades de la carrière des membres 
du personnel de la Commission: cela va de l’information des nouvelles recrues à des séances 
personnalisées destinées au personnel le plus exposé au risque lié à la collecte de renseignements.

4. Dans le cadre de ses actions de sensibilisation, la Commission insiste toujours sur le fait qu'il 
convient d'éviter de traiter/d'aborder des sujets d'ordre professionnel dans des lieux publics.

1 https://eeas.europa.eu/headquarters/headquarters-homepage/46397/joint-communication-increasing-
resilience-and-bolstering-capabilities-address-hybrid-threats_en


